

*Шурыгина Анастасия, II курс группа ИС 22-3,  
Терскова Ксения Владимировна,  
методист музея  
ГАПОУ «Кузбасский колледж архитектуры,  
строительства и цифровых технологий»*



### **Династия Авциновых**

Свой трудовой путь в профессиональном образовании Кузбасса династия Авциновых начала с 1963 года. Общий стаж работы членов династии в Кузбасском колледже архитектуры, строительства и цифровых технологий (ранее - Новокузнецком строительном техникуме) составляет более 120 лет.

Ее основатель- Авцинов Виктор Федорович, окончив Новокузнецкий педагогический институт, пришел в строительный техникум преподавать физику. Преподаватель, заведующий вечерним отделением, заместитель директора по учебной работе, секретарь партийной организации техникума, авторитетный общественный деятель, ведущий большую работу в районе, городе и области, и бессменный руководитель бригадами студентов во время сельскохозяйственных работ- это всё о нём. Человек, преданный своему делу. И, главное, что отмечает каждый, кто его знал - внимательный, душевный человек, который юмором мог предупредить или прекратить любой конфликт. В семье вспоминают, что он очень любил людей и с особенной теплотой относился к детям.

Авцинов Виктор Федорович – трудовой стаж 43 года. Награды: орден «Знак Почета», медали «За доблестный труд» «Вознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», Почётные грамоты и благодарности от дирекции техникума.

Авцинова Антонина Михайловна – стаж работы: 36 лет. Преподаватель математики и черчения, председатель комиссии физиков и математиков. Ее студенты принимали активное участие в городских, областных, межрегиональных олимпиадах и занимали призовые места. Председатель культурно-массовой комиссии Совета ветеранов Куйбышевского района, член Президиума Совета ветеранов Куйбышевского района. Награды: медаль «Ветеран труда», знак «Отличник социалистического соревнования 1982г.», Почётные грамоты дирекции техникума.

Авцинова Ольга Викторовна – окончив школу, поступила в Новокузнецкий строительный техникум на отделение ПГС и после его

окончания 15 лет проработала секретарем машинисткой, заведующей сектором учета комитета ВЛКСМ техникума, лаборантом ТСО, инженером ТСО.

Лементуева Ирина Викторовна (урожденная Авцинова) начала свою деятельность в 2010 году в качестве руководителя по социальной и воспитательной работе в структурном подразделении техникума – ПУ№58. Ее подопечные, зачастую, подростки с трудными судьбами. Вот, где пригодилась сила семьи, сила традиции решать проблемы с терпением и любовью.

15 лет проработала в Новокузнецком строительном техникуме преподавателем химии жена брата Виктора Федоровича- Авцинова Анна Сергеевна.

#### Из воспоминаний Лементуевой Ирины Викторовны:

«Мое детство, как и жизнь всей нашей семьи, были неразрывно связаны с Новокузнецким строительным техникумом. Мама, имея классное руководство, занималась детьми своей группы даже тогда, когда была с нами на больничном. Она выходила на работу, а старосты или активисты в это время были с нами дома. Маму и папу очень любили и студенты, и преподаватели. Мама - интеллигентная веселушка-хохотушка. Её звонкий голос и смех слышен был с первого этажа. Несмотря на свои заслуги и возраст, на работе маму и папу «проверяла» бабушка-мамина мама - Кулагина Клавдия Сергеевна. Помню бабушкины слова: «Зайду в техникум, послушаю на какой этаже моя дочь орёт, туда и иду!» (она окала). Открывала дверь кабинета и студентам говорила: «Я дочь с первого этажа слышу, а вы тут рядом сидите и не слышите!» Пока мама вела уроки, я спала на полке с геометрические фигурами. Бабушка, «отработав», забирала меня домой. Мама никогда ни на кого не повышала голос! Двоечники всегда допоздна сидели у нас дома и с мамой занимались. Она их и кормила, и поила. Кто жил далеко, оставались у нас ночевать.



Открытый урок в группе ПГС 81-1 ведёт Авцинова А.М.

«Папа любил пошутить. Заходя в кабинет на урок физики, папа всегда говорил: «Ну, что, орёлики, готовы?» Студенты: «Готовы!» Папа: «Двойки

получать...» Все смеялись. Конфликтную ситуацию умел превращать в шутку. Но взгляд у него был очень строгий и колючий! Его боялись, но уважали за справедливость и постоянную готовность разрешить все проблемы. Папа был первым секретарём партийной организации Куйбышевского района. Граждане ходили к нему не только в часы приёма, в техникум, но и домой по вечерам и ночам. Приходили даже по таким вопросам, как утихомирить пьяного мужа. В милицию не ходили боялись постановки на учёт и попасть на доску позора, которые в то время находились на улицах районов города и у Первого дома.



1975 год. Секретарь партийной организации техникума Авцинов В.Ф. вручает комсомольские билеты

«Мама с удовольствием вспоминает работу в техникуме. Коллектив был очень дружный и все почти одноклассники. Приходили специально пораньше на 15-20 мин. Рабинович Рахиль Викторовна - преподаватель черчения, садилась за пианино, весь коллектив собирался вокруг и пели песни до звонка. С таким весёлым настроением и хорошим настроением шли на пары. Работали с 8 и до 23.10. Занимались практически без перерыва с дневниками, а потом с вечерниками.

Домой приходили мама с папой поздно и ещё успевали проверять тетради. Вся жизнь для них была работа в техникуме. Поэтому и мы с сестрой были всегда с родителями. Конкурс художественной самодеятельности и мы сидим на первом ряду в актовом зале. Лыжня зовёт, и мы всей семьёй на лыжах. Спортивный лагерь в палатках, где папа был бессменным директором, и мы на посвящении наряжены в папоротник. Всегда с родителями и техникумом.



1967 год. Авцинова А.М. с дочерью Ольгой на конкурсе художественной самодеятельности (в первом ряду)

«Когда старшая сестра Оля окончила школу, выбор, где учиться, был строительный техникум. Там жизнь кипела, бурлила весело и дружно. Людей всегда тянет туда, где им хорошо, комфортно. Поэтому со стройки сестра вернулась в техникум работать. К тому времени в техникуме уже работала жена папиного младшего родного брата - Авцинова Анна Сергеевна, тоже «заразилась» жизнью строительного техникума.

Мой путь в Новокузнецком строительном техникуме был долгим. Хоть и окончила литфак НГПИ, но потянул романтизм службы. Поступила в Кемеровской военной училище связи, но командир вызвал папу и сказал, готовы ли родители после окончания видеть меня раз в пятилетку на 2-3 дня? Меня забросят на удалённую точку служить на острове Кучка, которого даже нет на карте. Это я слышала, когда стояла за дверью кабинета. О чем ещё говорили - не знаю, но папа вышел молчаливый, забрал документы и увёз домой. Но я все равно ушла служить. После 25 лет службы, выйдя на пенсию, и я пришла работать в техникум, о чем не жалею. Продолжаю дело династии Авциновых и в настоящее время.

Вспоминать о жизни техникума можно много и только хорошее! Люди в нем жили и работали, как одна дружная сплоченная справедливая семья. Вечерники изаочники были - ровесники моих родителей. Даже после окончания техникума некоторые студенты оставались друзьями нашей семьи, до сих пор с ними дружим семьями. И это не на год или 2, а дружба на многие десятилетия!»



1967 год. Урок физики у вечерников ведет Авцинов В.Ф.

Из воспоминаний коллеги Даниловой Анны Павловны, преподавателя, «Почётного работника среднего профессионального образования РФ»:

«В народе говорили: нельзя научить трем профессиям: врача, учителя, артиста. Для этого нужен особый дар, особый склад души, уникальный талант человеколюбия. Уметь любить людей, к каждому ученику найти свой ключик, понять его, обогреть своим теплом, вниманием, своими знаниями предмета. В этом и заключается высокое педагогическое искусство, которым обладают лишь избранные люди! Таким был Виктор Федорович Авцинов. Сложное это дело руководить учебно-педагогическим процессом в таком многоликом и творческом коллективе, как преподаватели Новокузнецкого строительного техникума. Здесь нужны заслуженный авторитет, глубокое уважение, страстная увлеченность, богатые знания руководителя. Именно этими качествами отличался В.Ф. Авцинов: он был честным, добросовестным человеком, очень уважал и любил преподавателей и студентов, ненавидел предателей. Он всегда помогал людям, кто бы к нему и с какими просьбами не обращался, никогда не отказывал и не складывал в долгий ящик, и в короткий срок исполнял их. За что люди ему были очень благодарны. Он полностью отдавал себя студентам, делал из них людей с высокой ответственностью и самоотдачей, знающих, толковых специалистов, своим примером демонстрировал высокую нравственность, преданность долгу, своей Родине. Студенты в ответ посвящали ему красивые стихи:

«Как трудно было нам порой в пути.  
Но вы всегда стояли с нами рядом  
Вы ободряли словом, жестом, взглядом-  
И легче становилось нам идти.  
Вы нас учили видеть красоту  
Передавали знания и умения  
Спасибо Вам за Вашу доброту

За Вашу строгость, мудрость и терпенье!»